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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT13941, Pana Przemysława Wiplera, 
Posła na Sejm RP, z dnia 5 grudnia 2025 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej 
w jednostkach podległych Ministerstwu Aktywów Państwowych.

Uprzejmie informuję, że na podstawie decyzji nr 23/20 Ministra Rozwoju Pracy 
i Technologii z dnia 9 grudnia 2020 r., od dnia 1 stycznia 2021 r. w trwałym zarządzie 
Ministerstwa Aktywów Państwowych jest budynek administracyjno-biurowy zlokalizowany 
w Warszawie przy ul. Kruczej 36/Wspólnej 6.

W budynku MAP ochronę przeciwpożarową świadczy podmiot zewnętrzny wybierany 
na podstawie obowiązujących przepisów prawa oraz regulacji wewnętrznych. Aktualnie 
obowiązuje umowa z dnia 14 lutego 2025 r. na świadczenie usługi w zakresie pełnienia 
funkcji inspektora ds. ochrony przeciwpożarowej, która zawarta jest na okres 12 miesięcy. 
Całkowity koszt ww. umowy, wynosi 42 508,80 zł brutto (słownie: czterdzieści dwa tysiące 
pięćset osiem złotych 80/100).

Realizowane działania ochrony przeciwpożarowej: 
1) szkolenia przeciwpożarowe:

 wstępne, obejmujące każdego przyjmowanego do pracy pracownika (jak również 
wolontariusza, stażysty, praktykanta),

 cykliczne, obejmujące wszystkie osoby wyznaczone do prowadzenia ewakuacji 
i zwalczania pożarów w zarodku,

 okresowe, realizowane w ramach szkolenia okresowego w dziedzinie 
bezpieczeństwa i higieny pracy;

2) działania prewencyjne, które stanowią szereg czynności w zakresie technicznym, 
organizacyjnym: dotyczą bieżących inspekcji w nieruchomości, prowadzenia 
obowiązkowych serwisów oraz konserwacji urządzeń przeciwpożarowych i gaśnic, 
monitorowania lokalnego Systemu Sygnalizacji Pożaru (SSP) za pomocą Urządzenia 
Transmisji Alarmów, a także w ramach weryfikacji bieżącej sprawdzenia gotowości 
urządzeń przeciwpożarowych do użycia w stanie zagrożenia pożarowego. 

Wdrożono odpowiednie procedury i przepisy z zakresu ochrony przeciwpożarowej, w tym 
aktualizację instrukcji bezpieczeństwa pożarowego (IBP).

Odbyło się również praktyczne sprawdzenie organizacji oraz warunków ewakuacji 
z budynku tzw. „próbna ewakuacja” w terminach: 27 grudnia 2022 r. i 16 grudnia 2024 r.



W budynku MAP modernizację systemu pożarowego dostosowuje się do zakresu 
i charakteru prowadzonych inwestycji. 
 
W ramach zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy serwerowni w budynku MAP 
w 2023 r. została zamontowana instalacja stałego urządzenia gaśniczego (SUG). 

Do głównych wyzwań związanych z zapewnieniem skutecznej ochrony przeciwpożarowej 
należy zaliczyć możliwość ewentualnego pojawienia się problemów technicznych 
tj. czasookresy związane z zainstalowanymi elektronicznymi urządzeniami 
przeciwpożarowymi, brak możliwości pozyskania komponentów do systemów, które są 
eksploatowane, brak wsparcia producenckiego np. związane z zakończeniem produkcji 
danej serii urządzeń. 

Odnosząc się do kwestii aktualizacji procedur dotyczących ochrony przeciwpożarowej 
w Ministerstwie, informuję, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych 
i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, 
innych obiektów budowlanych i terenów - Instrukcja bezpieczeństwa pożarowego jest 
poddawana okresowej aktualizacji, co najmniej raz na 2 lata, a także po takich zmianach 
sposobu użytkowania obiektu lub procesu technologicznego, które wpływają na zmianę 
warunków ochrony przeciwpożarowej. Dla budynku MAP, aktualizacja Instrukcji 
Bezpieczeństwa Pożarowego została wykonana w czerwcu 2024 r. Wprowadzono 
Instrukcję zarządzania, nadzoru i obsługi serwerowni i pomieszczeń technicznych IDF 
w Ministerstwie Aktywów Państwowych.

Jednocześnie informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych nie posiada jednostek 
podległych.

Z poważaniem
Wojciech Balczun
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